

Две швейцарки присоединились к «Исламскому государству» | Deux femmes suisses ont rejoint l'Etat Islamique

Автор: Заррина Салимова, [Биль](#), 11.09.2017.



Слева - одна из уехавших в Сирию женщин во время акции протеста в Тичино. Скриншот SRF

Две жительницы Били радикализировались в Швейцарии. Они посещали мечеть Ар-

Рахман и тесно контактировали с Центральным исламским советом Швейцарии. Против женщин возбуждено уголовное дело.

|

Duex Biennoises se sont radicalisées en Suisse. Elles fréquentaient la mosquée Ar'Rahman de Bienne et étaient proches du Conseil central islamique suisse. Le Ministère public de la Confédération a ouvert une enquête.

Deux femmes suisses ont rejoint l'Etat Islamique

Две молодые женщины уехали в Сирию в августе 2014-го года и присоединились к террористической организации «Исламское государство», сообщает телеканал SRF. В передаче «10vor10» говорится, что девушки были хорошо знакомы.

Одну из них журналисты называют Амина. Ей 23 года, она из тунисской семьи, которая живет в кантоне Нидау. В 2011 году девушка получила швейцарское гражданство. Завершив обязательное школьное образование, Амина окончила торговую школу в Ля-Невиль. Ее сокурсница на условиях анонимности дала комментарий корреспонденту SRF, где призналась, что заметила изменения в поведении Амины еще во время учебы: девушка перестала пожимать руку мужчинам, стала вести себя отстраненно и носить черную закрытую одежду. Отец Амины отказался говорить перед камерой, но рассказал журналистам, что не видел признаков радикализации дочери. С тех пор, как она исчезла, ее семья ничего о ней не слышала.

Амина часто встречалась с генеральным секретарем организации «Центральный исламский совет Швейцарии» Ферой Улукаи, которая знала о ее симпатиях к ИГ. Фера утверждает, что пыталась переубедить девушку, думала, что ее аргументы были услышаны, и удивилась, узнав об отъезде Амины в Сирию.

О второй женщине известно, что это принявшая ислам 35-летняя швейцарка. В Швейцарии у нее остался муж, который не догадывался о планах жены. Подругам она рассказала, что едет в Африку для участия в благотворительном проекте. Она также активно участвовала в деятельности «Центрального исламского совета Швейцарии». На фотографиях 2013-го года ее можно увидеть во время акции протеста против запрета покрывать лицо в кантоне Тичино. Фера Улукаи подчеркнула, что обеих женщин стоит рассматривать как жертв пропаганды ИГ. По ее словам, исламский совет не знал об их отъезде и жестко осуждает «Исламское государство».

Обе женщины посещали мечеть Ар-Рахман в Биле, которая на днях стала известна по всей Швейцарии благодаря имаму Абу Рамадану. Его обвиняют в том, что в одной из своих проповедей он призывал Аллаха уничтожить христиан и евреев. Сам имам отвергает все обвинения и говорит, что его слова были неправильно переведены с арабского языка. Абу Рамадан приехал в Швейцарию из Ливии в 1998 году и жил на социальное пособие, так как был признан беженцем. СМИ подсчитали, что с тех пор ему выплатили около 600 000 франков. В августе власти лишили его статуса беженца. Еще трое молодых людей, посещавших ту же мечеть, стали джихадистами в 2008 году.

Прокуратура возбудила уголовное дело против двух женщин по статье 260 УК

«Участие или поддержка преступной организации». Расследование приостановлено, потому что неизвестно, где именно находятся швейцарки и живы ли они. Предполагают, что они могут быть в сирийском городе Ракка – бывшей неофициальной столице ИГ, где сейчас проводится военная операция.

Если девушки вернутся в Швейцарию, то, вероятнее всего, их ждет та же участь, что и 27-летнюю жительницу Цюриха, которая два года назад выехала в Египет и нелегально перебралась в Грецию, откуда собиралась доехать до Сирии и вступить в ИГ. Девушку перехватили греческие власти на границе с Турцией и отправили обратно в Цюрих, где она была задержана. За «джихад-туризм» ей придется отвечать перед судом.

Из-за нехватки бойцов-мужчин террористическая организация «Исламское государство» все чаще принимает в свои ряды женщин, говорится в коммюнике британского исследовательского центра IHS Markit. Если раньше пропагандисты рассматривали женщин только как жен и матерей, то сейчас стали подчеркивать, что их роль меняется и приобретает большее значение.

За последние 16 лет 88 человек покинули Швейцарию, чтобы присоединиться к экстремистам, сообщает Федеральная разведывательная служба. При этом 30 из них имеют швейцарское гражданство. В настоящее время около 90 джихадистов находятся под наблюдением властей.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[29-летний женевец-джихадист арестован в аэропорту Цюриха](#)

[Первый в Швейцарии процесс против предполагаемого джихадиста](#)

[Швейцария усилит борьбу с «путешественниками-джихадистами»](#)

[Новые меры по борьбе с терроризмом в Швейцарии](#)

[CICAD обеспокоен распространением джихадистских и антисемитских высказываний в интернете](#)

[Австрийские связи швейцарских джихадистов](#)

[Возвращение после джихада](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/dve-shveycarki-prisoedinilis-k-islamskomu-gosudarstvu>